
Συνοπτική ιστορία  

των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής 

 

Η ιστορία των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής ξεκινά με την 

εγκατάσταση Ιθαγενών πληθυσμών στην Αμερική, χιλιάδες χρόνια 

πριν εμφανιστούν για πρώτη φορά οι Ευρωπαίοι στην ήπειρο. Το 

1492, ο Χριστόφορος Κολόμβος έφτασε για πρώτη φορά στην 

Αμερική. Το 1607 ιδρύθηκε η πρώτη αποικία των Άγγλων στο 

Τζέιμσταουν της Βιρτζίνια. Οι αμερικανικές αποικίες ήταν κυρίως 

εδάφη της Αγγλίας. Άνθρωποι από την Γαλλία την Ισπανία αλλά 

και την Ολλανδία επίσης κατοίκησαν την περιοχή.  

Έως το 1773 είχαν ιδρυθεί 13 αποικίες. Το 1775 ξεκίνησε ένας 

πόλεμος μεταξύ των αποικιών και της Αγγλίας που έμεινε γνωστός 

ως ο Αμερικανικός Πόλεμος της Ανεξαρτησίας. Αυτός ο πόλεμος 

ξέσπασε επειδή οι Αμερικάνοι άποικοι πίστευαν ότι δεν είχαν ίση 

αντιμετώπιση με τους Άγγλους. Στις 4 Ιουλίου του 1776, άνδρες 

από τις 13 πολιτείες σύναψαν την συνθήκη της Αμερικανικής 

Ανεξαρτησίας. Ένα ηγετικό πρόσωπο στην διαμάχη αυτή ήταν ο 

Τζορτζ Ουάσινγκτον. Μετά την Επανάσταση οι ηγέτες των 

Πολιτειών έγραψαν το σύνταγμα της νέας χώρας το 1787 και την 

διακήρυξη των ανθρωπίνων δικαιωμάτων το 1791. Αυτά 

βασίστηκαν στις ιδέες του κοινωνικού συμβολαίου του Τζον Λοκ 

και άλλων.  

Στις αρχές του 19ου αιώνα το κράτος αντιμετώπισε πλήθος 

εσωτερικών προβλημάτων όπως αυτό της σκλαβιάς. Στα μέσα του 
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αιώνα η χώρα επεκτάθηκε στην Δύση και ξεκίνησε η 

εκβιομηχάνιση της. Το 1861 μερικές πολιτείες στον Νότο 

αποσχίστηκαν από το κράτος για να ιδρύσουν μία νέα χώρα τις 

Συνομόσπονδες Πολιτείες της Αμερικής. Από το 1861 έως το 

1865, ο Βορράς και ο Νότος έκαναν έναν πόλεμο, γνωστό ως ο 

Αμερικανικός Εμφύλιος Πόλεμος, αίτια του οποίου ήταν κυρίως η 

σκλαβιά και άλλες αποφάσεις που καθόριζαν το μέλλον της χώρας. 

Μετά τη νίκη του Βορρά στη διαμάχη, έγινε ανασυγκρότηση στη 

χώρα.  

Στα τέλη του 19ου αιώνα, οι ΗΠΑ δέχτηκαν ένα μεγάλο 

μεταναστευτικό ρεύμα ανθρώπων από την Ευρώπη που 

εργάζονταν σε εργοστάσια. Αυτή η περίοδος σηματοδότησε την 

άνοδο των πλούσιων επιχειρηματιών. Στις αρχές του 20ού αιώνα, 

οι Ηνωμένες Πολιτείες έγιναν παγκόσμια υπερδύναμη και ήταν μία 

από τις μεγαλύτερες οικονομίες του κόσμου.  
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